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1. Pomoćı tabulky pravdivostńıch hodnot zjistěte, zda jsou ekvivalentńı
výroky (symbol ¬ označuje negaci, tedy ¬a znač́ı negaci výroku a).

(a) Výrok: (a ∨ ¬b) ∧ (¬a ∨ b) s výrokem (a ∧ b) ∨ (¬a ∧ ¬b).
(b) Výrok: (a⇒ b)⇒ c s výrokem a⇒ (b⇒ c).

(c) Výrok ¬(a⇒ b) s výrokem a ∧ ¬b.
(d) Výrok (a ∨ b) ∧ c s výrokem (a ∧ c) ∨ (b ∧ c).

2. Ukažte, že následuj́ıćı výroky jsou pravdivé pro jakékoliv pravdivostńı
ohodnoceńı výrok̊u a, b, c

a⇒ (b⇒ a), (a⇒ (b⇒ c))⇒ ((a⇒ b)⇒ (a⇒ c))

3. Zapǐste pomoćı jednoho výroku (a, ¬a, 1 nebo 0) následuj́ıćı výroky:
a∨1, a∧1, a∨0, a∧0, a∨a, a∨¬a, a∧a, a∧¬a. Symboly 1, popř́ıpadě
0, označuj́ı pravdivý, popř́ıpadě nepravdivý, výrok.

4. Znegujte výroky a rozhodněte o jejich platnosti. Sv̊uj závěr řádně zd̊u-
vodněte. Výroky i jejich negace napǐste slovy.

(a) (∀x ∈ R)(x− 4 > 0)

(b) (∃x ∈ R)(x− 4 > 0)

(c) (∀x ∈ R)(sinx > −1)

(d) (∃x ∈ R)(sinx > −1)

(e) (∀x ∈ R)(sinx ≥ −1)

(f) (∃x ∈ R)(sinx ≥ −1)

5. Na reálné ose vyznačte množiny

A = {x ∈ R : 2x + 5 ≥ 0},
B = {x ∈ R : x− (2x + 5) ≤ −4},
C = {x ∈ R : 2x + 5 < 0},
D = {x ∈ R : x + (2x + 5) ≤ −4},
E = {x ∈ R : (2x + 5 ≥ 0) ∧ (x− (2x + 5) ≤ −4)},
F = {x ∈ R : (x + (2x + 5) ≤ −4) ∧ (2x + 5 < 0)},

A ∩B, C ∩D, E ∪ F



6. Nalezněte všechna x ∈ R splňuj́ıćı rovnici

(a)
x− |2x + 5| = −4

(b)
|x + 2| − |2x− 3| = 1

(c)
|3x− 1|+ |x− 3| = 8

7. Nalezněte všechna x ∈ R splňuj́ıćı nerovnici

(a)
x− |2x + 5| ≤ −4

(b)
|x + 2| − |2x− 3| ≥ 1

(c)
|3x− 1|+ |x− 3| > 8

8. Nalezněte všechna n ∈ Z splňuj́ıćı rovnici

(a)
10− 17n

(n + 1)!
+

4

(n− 1)!
= 0

(b)
(2n + 1)!

(2n)!
+

(3n)!

(3n− 1)!
=

(n + 1)!

2(n!)
+ 50

(c)
(n + 2)!(24 + 6n) = (n + 4)!

(d)
(n + 1)! + (n + 2)! = (n + 3)!


